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Szobotka Gusztáv ügyvéd iro
dájában, hova a lap szellemi részét 
illető közlemények és pénzkülde

mények is intézendők.

Tisztelgés Pallavicini Sándor végezték útjukat — ismeretlenek lévén pár szót váltott és valamennyivel kezet 
a vidéken, majdnem járhatlan utakon ha- fogott, a választók visszavonultak, hogy

helyet engedjenek a szentesi dal- és 
zeneegyletnek.

Stammer Sándor alispán — mint a 
szentesi dal- és zeneegylet elnöke — ve
zette az egyleti tagokat. Szép beszédben 
hozza tudomására őrgróf ur ő méltóságának, 
hogy az egylet őt tiszteletbeli taggá vá
lasztotta, kéri, hogy fogadja e megtisztel
tetést oly szívesen, mint minő örömmel 
hozta ez egyhangú határozatát a szentesi 
dal- és zeneegylet. Kijelenti, hogy az ok
mányt közbejött elhárithatlan akadályok 
miatt jelen alkalommal át nem 
tudomására hozza tehát a jelzett körülményt 
élő szóval. A felhangzó lelkes éljenzés után 
őrgróf ur válaszolt : szívesen fogadja el a 
megtiszeltetést, ö mint magyar ember, zene
szerető, a művészetet tőle telhetőleg pár
toló — reményű, hogy megválasztásánál nem 
melléktekintetek vezették az egyletet. Biz
tosítja az egyletet, hogy működését figye
lemmel kisérendi és tőle telhetőleg pár- 
tolandja.

őrgrófnál.
A szentesi dal- és zeneegylet Pallavi-

egylet körül
ladtak.

A vendégek mindannyian megérkez
vén, Wittich Sándor ur vendégszerető há
zánál gyülekeztek, azután első sorban a 
választók mentek át a közel fekvő kas
télyba tisztelegni. Hubacsek Pál szólott 
röviden, magvasan, ékesen tolmácsolván a 
választók ragaszkodását, szeretetét képvi
selőjükhöz, kifejtvén, hogy a szentesi dal
ás zeneegylet szándékáról értesülvén, — 
nem akarták a választók sem elmulasztani, 
hogy részt ne vegyeijek 
telgésen.

cini Sándor őrgróf urat az 
szerzett érdemei elismeréséül, tiszteletbeli
taggá választotta. A vonatkozó diszokmány 

készült el, midőn őrgróf ur ő méltó
sága vadászatra megérkezett. A dal- és 
zeneegylet e körülményről e hó 14-én tu
domást szerezvén, elhatározta, hogy 15-én 

a távol fekvő pusztaszeri kas

nem

átmegy
télyba tisztelegni és az őrgrófot felkérni, 
fogadná el a megválasztást.

A kerületbeli választók néhánya e 
rögtönzött elhatározásról tudomást szerezvén, 
szintén elhatározták, hogy szeretett képvi-

ünnepélyen, tisz-az
nyújthatja,

Az ismételten felzugó és szűnni nem 
akaró éljenzések csillapultával : őszintén 
örömének adott kifejezést, hogy láthatja 
választóit ; köszönetét fejezi ki a megtisz
teltetésért, melyet ez alkalommal, ily időben 
és útban nem várt, biztosította a megje
lenteket, hogy ő mindig, tőle telhetőleg a 
kerület érdekeit előmozdítani, megvédeni 
fogja. — Eltette a választókat és a kerü
let összlakosságának minden jót kívánt. 
A képviselő ur szavait zajos éljenzés kö
vette — tudakozódott az iskolai és egyéb 
közügyekről és miután néhány jelenlevővel

selőj ükhöz átmennek tisztelegni.
Futó tüzként terjedt a hir és 15-én 

délután Csany, Tömörkény, — de legin
kább Mindszent felől egész kocsisor haladt
Pusztaszer felé.

Az uradalmi tisztség a nagy vendég
járásról értesülvén, meg tett minden élőin- 
tézkedést, hogy a nagyszámú vendégeket 
fogadja, ellássa.

A választók egy része 4 órakor, más
része 4—5 óra között érkezett meg, a dal- 
és zeneegylet tagjai azonban csak sötétben

Jóó Károly az egylet karnagya enge
délyt kért, mikép néhány dalt elénekelhes
senek, ítélje meg ö méltósága, hogy mióta

— Istenem ! monda Eliz, orrát fintorgatva, 
pár vesszővel több vagy kevesebb, az nem tesz 
semmit — de milyen pompás volt történelmi 
dolgozata ; jobb volt akármelyikünkénél.

— Gondolja csak! a szegény leány azt a 
kérdést kapta, hogy hány köpenye volt Epa- 
minondásnak, mintha az nem lenne mindegy, 
ha az öreg görög fél vagy egész tucatot mon
dott is magáénak; — természetesen abban a 
percben nem tudta megmondani, hogy annak a 
tiszteletre méltó urnák csak egy köpenye volt.

— A mely felül lyukas volt, tette hozzá

gazdag Krausznét, vagy a pék özvegyét, a ki 
vejének ajándékozta a főtéren levő szép házát, 
vagy Wilke doktoráét, a ki lányának esküvője 
után vejével s lányával Olaszországba utazott, 
hogy a telet ott töltse; híresebb napákat nem 
is tudok nevezni.

— Mind a mellett csak dr. Paulit kellett 
volna látnia a vizsgálaton, hogy nézett mindig 
a szegény áldozatra! Ez zavarta meg Zsuzsikát 
leginkább. Mert megjegyzendő, Martin kisasz- 
szony, mesélte tovább Kati, hogy ez az ember 
két év előtt igen érdeklődött Zsuzsi iránt. Ti 
azt nem tudjátok, Elza s ti többiek, hogy mikor 
még élt Zsuzsinak atyja, Pauli tanította Zsuzsi 
testvérét s akkor nagyon is mélyen nézett a 
barna szemekbe; nem sokára áthelyezték és 
Eberstadtba jött.

— Igen, igen, Kati, úgy van, most már 
minden világos előttem. Az az istentelen az 
egész szerencsétlenségnek oka. Megpillantásánál 
szegény Zsuzsikának eszébe jutott az elmúlt 
idő, felujult minden emlék. Pauli ellenezte, hogy 
Zsuzsi vizsgálatot tegyen, ö nem szereti a tudós 
női szobákat, mondá egykor, inkább azt akarná, 
hogy Zsuzsi anyja mellett legyen, vezesse a 
háztartást, gondozza testvéreit, mert ő úgy védte 
— oh most már tisztán emlékszem, mindenre, 
hogy Zsuzsinak gyenge egészsége a tudományok 
mellett viselendő harcra, — persze, nagyon 
természetes — nem alkalmas; most megboszulta 
magát, de mily keserűen kellett ezt tapasztalnia 
a szegény lánynak! Ne menjünk hozzájok ? 
mit gondol Martin kisasszony, ne vigasztaljuk 
meg ?

T A R C Z A.
ZMZeg,‘fo"u.l£ott.

— Kérem lépjenek közelebb, kedves ifjú ba - 
rátnőim ; az igen szép, hogy először is engem 
tiszteltek meg látogatásukkal. Tehát igy néznek 
ki a „vizsgázottu tanítónők. Szivemből gratulálok 
kegyeteknek. Bizonyára a jó Istennek is hálát 
adtak már azért, hogy annak a sok tanulásnak, 
ismétlésnek, gondnak és aggodalomnak ideje le
járt ; kedves gyermekeim, önök mindnyájan 
oly némák, nem vidámak, nem örülnek .... mi 
történt?

Elza.
— És ki tudott volna úgy felelni az iro

dalomból, mint ő. De önnek látnia kellett volna, 
mondá tovább Kati, mennyire megzavarodott, 
midőn a vizsgálatnál jelen levő dr. Pauli azt 
kérdezte tőle, hogy milyen versmértékben van 
írva Barnhelmi Minna ? — Szerelmes Istenem! 
milyen versmértékben! Ily verem; igy jégre 
vezetve még a legképzettebb emberek beleesné
nek. Szegény fejében csakúgy hemzsegtek a 
különböző versmértékek, ki is akarta már mon
dani a „j ambus °-t, de én a kellő időben oda
mondtám neki s figyelmeztettem és hála Isten
nek, mert kimondta igazán, hogy pr . . . pr . . . 
próza.

— Ah ! Istenem, Martin kisasszony a sze
gény Zsuzsi .... az nagyon fáj nekünk.

— Igen, a szegény Zsuzsi, hangzott most 
a felocsúdott barátnők szava, ki gondolta volna, 
hogy ö neki, a ki oly szorgalmas volt, a ki a 
legkisebb szórakozást sem engedte meg magának, 
a ki szegény anyjának egyedüli támasza leen- 
dett, oh, mily szomorú! . .

— Hogy neki egyenesen meg kell buknia, 
panaszkodott tovább a távollevőnek leghübb ba
rátnője, a szelíd Kati, — de olyan szerencsétlen 
is volt . . .

— Hallotta a kérdéseket, Martin kisasszony, 
melyeket Zsuzsi kapott? Nem — meg kell hal
lani s ekkor elkezdtek vetélkedni az ifjú lányok, 
hogy a mélyen tisztelt tanítónőnek hü képet 
adjanak arról a szerencsétlenségről, mely ba
rátnőjüket érte.

— Ön legjobban tudja, Martin kisasszony, 
hogy mily jól sikerültek Zsuzsinak írásbeli dol
gozatai.

— Tehát mellé még az állítmány „járatlan 
az irodalomban0 is járult, mondá Martin kisasz- 
szony sajnálkozva.

— Csakhamar a történelemből hívták fel, 
hogy nevezzen meg hires napákat — folytatá 
tovább Elza ; ő nem jött arra a gondolatra, hogy 
a szigorú elnök ur, a mi tisztelt császárnénkét 
vagy trónörökösnénket akarja megneveztetni, 
megakartam neki súgni, hogy nevezze meg a

— Hagyják el kedves gyermekeim, ellenzé 
a kisasszony, engedjék, hogy egyedül lehessen,

— Kivé vén a sok pontozási hibát a német 
dolgozatban, vágott közbe a tanítónő.

Mindszent, 1886. december 19. Második évfolyam,51. szám.
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51 szám. MINDSZENT. 1886.

a dalegyletet legutóbb hallotta, haladtak-e ? 
Az engedély természetszerűleg a legnagyobb 
készséggel lett megadva és a dal egylet 
tiszteletbeli tagjának tiszteletére, a roppant 
számban jelen voltak örömére, „Dal ünne
pély “ Them Károlytól cimü remeken elő
adott dallal kezdette meg az est és éj 
folytán énekelt dalok sorozatát.

Néhány dal el éneklése után a dal
egylet tagjai, úgy a választók, átmentek 
Wittich ur lakására, dalolás között töltvén 
el az időt, mig az őrgróf termeiben az 
összes vendégek számára terítettek.

A nagy terem nem volt képes befo
gadni a vendégeket, és igy a mellékfcerem- 
ben is étkeztek. Hubacsek Pál és Vidovich 
Antal, őrgróf ur egészségéért ürítették álta
lános lelkes éljenzés között poharukat — 
Szobotka Gusztáv a lelkes honleányt : őr- 
gróf Pallavicini Sándornét, született gróf 
Széchenyi Irmát éltette.

A pohárköszöntők sora ezzel nem volt 
kimerítve, mert örgróf ur ő méltósága a 
képviselő és az uj dalárdista is szónokolt. 
Először ö felsége az apostoli magyar ki
rályt éltette, azután köszönetét mondott a 
választóknak, a dalárdának és éltette az 
összes — szívesen látott vendégjeit.

Többen dictioztak, igen sikerültén be
szélt Yirágh Lajos ügyvédjelölt, ki a pusz
taszeri helynek történelmi jelentőségét kie
melvén, éltette a kastély urát, kívánván, 
hogy utódai a 2-ik ezredév elteltével is 
boldogan éljenek e nevezetes helyen.

Éjfélre járt az idő, midőn őrgóf ur és 
magas vendégei elköszöntek az emelkedett 
kedélyű társaságtól, mely 3-szor is átrnen- 
vén Wittich úrhoz, ott folytatta a kedve 
szerinti mulatságot, részben 3 óráig, részint 
világos reggelig.

Kellemes emlékek fűződnek december 
15-éhez. —- Adja az ég ura : hogy sok 
éven át örömmel üdvözölhessék a válasz
tók Pallavicini Sándor őrgrófot, mint kép
viselőt, a dalárda pedig tisztelje uj díszes 
tagjait !

azok, kik községi képviselők, vagy azzá 
lenni vágynak és lesznek, nagyon is meg
szívleljék cselekvéseikben a most ismerte
tett szakaszt, ne hogy hiúságoknak áldozva, 
a községi autonómiát tegyék tönkre. A vi
gyázat annál is inkább szükséges, mert a 
törvény nem Írja körül, melyek legyenek 
az állam érdekeit vagy a község jólétét 
veszélyeztető eljárások; a miért is ennek 
megítélése mindig a törvényhatóság, illetve 
a belügyminiszter tetszésétől függ.

VI. Fejezet.
A községi elöljáróság.

A 62. §. a régi törvény 63. §-ával 
megegyezőleg kimondja, hogy a községi 
elöljáróság végrehajtja a felsőbb közigaz
gatási hatóságok rendeletéit, a képviselő- 
testület határozatait, és teljesiti mindazon 
teendőket, a melyeket a törvények és fel
sőbb hatósági 'rendeletek a községre utal
nak, ha azok a képviselő-testületnek fen- 
tartva, vagy egyes közegek hatásköréhez 
utalva nincsenek.

63. §. fölsorolja azt, hog_y kikből áll 
az elöljáróság, t. i. a mi nagy községi szer
vezetünkhöz képest a bíróból, törvény
vagy másodbiróból, 4 tanácsbeliből, pé 
tárnokból, jegyzőből, közgyámból és köz
ségi orvosból.

A 64. §. elrendeli, hogy a közegek 
szabályrendeletei az uj törvény uj intéz
kedéseivel öszhangzásba hozandók.

A 65. §. megáll api tj a, hogy az elöljá
róság mely tagjainak adandó fizetés feltét
lenül, s kimondja egyszersmind, hogy ott, 
a hol a közbiztonsági viszonyok kívánják, 
a törvényhatóság elrendelheti, hogy az 
elöljárók vagyona, a község kölcségén tűz
kár ellen biztosittassék.

A tűzkár elleni biztosítás iránti intéz-

Az uj községi törvény.
(Folytatás.)

Roppant horderővel bír az uj törvény 
81. §-a, a mely szerint a törvényhatóság 
előterjesztésére joga van a belügyminisz
ternek a község képviselőtestületét, ha ez 
oly eljárást követ, mely az állam érdekeit, 
vagy a község jólétét veszélyezteti, fel
oszlatni és a törvényhatóság utján az ügyek 
időközi vezetése iránt intézkedni.

A képviselő-testületnek ilyetén felosz
latása esetében, egy év alatt uj képviselő- 
testület alakítandó, e célból a választás nap
jának kitűzése, a belügyminiszter jóváhagyása 
mellett, a törvényhatóság jogköréhez tar
tozik ; s ha a választás rnegtagadtatott 
vagy ha az uj képviselő-testületet ismételten 
fel kellene oszlatni, az esetben a képvi
selőtestület újra alakítása, hosszabb időre is 
elhalasztható.

*5

nz-
Az uj törvény ezen szakaszának ren

delkezése rendkívül fontos s a régi törvény
ben nem foglaltatott. A törvényhatóság fe
lügyeleti jogából eredő szigorúbb intézke
dés ennél nem is képzelhető, mert kicsiny 
dolog a község egyetemét képező képvi
selő-testületet feloszlatva s az önkormány
zati jogot felfüggesztve látni és nézni, hogy 
a község megkérdezése nélkül, annak leg
fontosabb kérdéseiben miként intézkednek 
mások.

A

>

Es épen mert e körülmény bekövet
kezésének eshetősége kizárva nincs, mind-

— Nekem még ma látnom kelle kegye
det, Zsuzsi kisasszony, kezdé a fiatal ember, 
miután az öreg asszonynak kezét tisztelettelje
sen megcsókolta, — hallanom kellett, a mint a 
fájdalmas kiábrándulás . . .

— Fájdalmamon, szégyenemen örülni, gyö
nyörködni, megaláztatásomat teljessé tenni, s oh, 
mily kegyetlen !

— Kegyetlen ön, kedves Zsuzsi, hogy 
ily szavakat ejt ki. Halija csak, asszonyom . . . 
de hol van anyja? Az ablaknál levő hely üres 
volt ... Jöjjön Zsuzsa, beszéljünk okosan, én 
most az ön öreg barátja vagyok, a kivel már 
oly sok órát eltöltött, s nem az a szigorú vizs
gáló, a kinek megpillantásánál a szegény isko
lás lány visszaijedt. Jöjjön, legyen bizalommal 
irántam, engedje még egyszer utólagosan meg- 
vizsgázuom. . . azt gondolom, hogy a földrajz 
sem ment elég jól. . . tudna ön valamit mondáiéi 
pl. Eberstadtról ? Nem ? Majd én beszélek róla 
s engedje elmondanom, hogy ez Éber folyó mel
lett fekszik ; van húszezer lakosa, gymnasiuma, 
sok iskolája, igen, finöveldéje s abban lakik 
egv magános, szigora doktor, a ki Örömest tenné 
vidámmá s vigabbá otthonát egy forrón szere
tett kis doktoráéval... nem kell okleveles taní
tónőnek lenni, a miatt a vizsgálatoknál bátran 
megbukhat.ik . . . Zsuzsi mélyen lesütötte szemeit 
.. . csak szive legyen jó és nem messze, Zsuzsi 
lakik innen a doktornak jó öreg anyja, nem hi
res napák közül való, a kik után egy szegény 
üldözött áldozat csak az imént kérdeztetett, 
hanem egy szerető jó anya s hu napa lenne ö, 
a ki az ifjú nőnek anyjával szives barátságban 
élne . . .

hadd nyugodja ki magát, a jó anya szivén leg
jobb lesz neki.

Es úgy is volt. Fájdalommal eltelve ült a 
halvány, kisirt szemű Zsuzsika anyja lábainál, 
elpanaszolva keservesen szerencsétlenségét. Min
den hiában volt, anyácskám, hiába minden tanu
lásom, minden fáradságom ; milyen szerencsétlen 
vagyok én, hiában fáradtam, hiában dolgoztain 
egész esztendeig. Mint örültem, hogy végre 
elérem célomat, ah! miként akarl im én meg
hálálni a te áldozataidat és most mindennek vége 
... vége . . . megbuktam . . . oh, mily iszonyú szó !

— Nyugodjál meg, kedves gyermekem, 
vigasztald, a szelíd nő, néhány hó alatt minden 
helyre lesz ütve : te voltál az én szorgalmas 
gyermekem, éjjel-nappal tanultál, talán még 
valamit nem tanultál meg — no csak légy nyu
godt, gyermekem !

— Ah anyácskám, mikor dr. Pauli bejött, 
minden nyugalmamnak s önuralmamnak vége 
volt; én nem tudtam, hogy ö is a vizsgáló 
bizottságnak tagja. Mintegy fátyolon át lát-; 
tóm s hallottam mindent . . . csak azt csodá-1 
lom, hogy el nem sülyodtem ....

— De Zsuzsi, vágott közbe anyja, mi 
köze volt dr. Paulinák a te nyugalmad- s 
önuralmadhoz ?

— Anyácskám, már előbb ... te azt ne m 
tudod . . . Bámulva csóválta meg fejét anyja, mi-

Zsuzsi ismét felemelte fejét; oh mint kér
dezték azok a szemek, vájjon a boldogság oly 
közel vau-e ?

— Igen Zsuzsi, nézz rám s azután mondd 
meg nekem még, tudod-e hajlítani a „szeretni11 
igét, — elmondjam előtted egyszer ?

Mereven nézett Zsuzsi a doktorra, a ki 
egészen mellé lépett, megragadta kezeit s ben- 
söleg, szelíden kérdé : tudod, Zsuzsi, akarod ? 
s halkan súgta fülébe: szeretek, szeretsz 
szeretlek téged, szerettelek téged . . . nos, Zsu
zsi ? E kor Zsuzsi a doktor vállára hajtá fejét 
s fénylő arccal, előtörő könyeit meg nem aka
dályozva fűzte hozzá . . szeretni foglak, szeretni 
fogsz örökké.

— Anyám, anyám, mily szerencsés 
gyök én! kiáltá a fiatal leány kissé később 
anyjának, a ki Martin kisasszonytól kísérve, 
éppen a szobába lépett; mily kétségbeesve vol
tara csak egy órával is előbb, és most.

— Hála Istennek, kedves gyermekem, csak 
hogy egy kissé már megnyugodtál azon a go
nosz „megbukott11 szón.

— Oh, ön téved. Martin kisasszony, vá
gott közbe vígan a doktor, az én Zsuzsim nem 
bukott meg, egy kis pótvizsgálatot ált ki s én 
kikérdeztem alaposan, különösen a német gram
matikából. Nemde, kincsem? s higyjen nekem, 
hogy kitünően kiállta; megmutassuk, hogy tud
juk mi az igehaj litást ?

Hiában akarta Zsuzsi a doktor száját be
zárni, ez forrón megcsókolva kezét monda : most 
gratuláljon az én kedves jegyesemnek, 
a mi kedves anyácskánk áldásáért konyörgök.

—ma—

va-

dón egyszerre csak megszólal a csengetyü.
— Menj, Zsuzsi, nyisd ki az ajtót, bizo

nyára barátnőid .. . férfi hang halatszott .. . 
Az ajtó kinyílt — dr. Pauli! hebegték Zsuzsi 
ajkai.

*

kivel
— Kedves drága barátunk! kiáltá a meg -

lepett anya. Németből.
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A 72. §. Az elöljáróság, segéd- és ke
zelő személyzet választásáról intézkedik, —- 
kimondván, hogy ez a tisztújító széken esz- 
közlendö ; a tisztújító szék elnöke a főszol
gabíró, vagy az általa megbízott szolgabiró, 
akadályoztatásuk esetében az alispán által 
e célból külön kirendelt helyettes.

Hasonló intézkedést tartalmazott a 
régi törvény 71. §-a is azzal a különbség
gel, hogy akkor még csak szolgabiró léte
zett, most pedig az 1886. évi XXI. t. c. 
alapján a járási szolgabiró! hivatal főszol
gabíró — és szolgabiróból áll. Most tehát 
már a járási főtisztviselő akadályozva

elnökség viselésében, ezzel a szolgabirót 
megbízhatja, s csak ha ez is akadályozva 
van, nem jöhet tekintetbe az alispán helyet
tesítése.

arannyal tüntette ki, mit is örömkönnyek közt 
nyújtott át az ünnepeltnek.

Keller Lajos mindszenti plébános a jóté
konyságáról széles körben ismert Nagy János 
apát urat éltette.

Spiesz apát az ünnepeikre emelt poharat. 
Széllé Zsigmond kir. járás bíró, és dr. Zaary 
József ügyvéd szinte az ünnepeltet éltették 
lelkes élj énekkel többször félbeszakított magvas 
beszédben.

kedés a régi törvényben nem volt alkal
mazva, ez tehát uj dolog, s véleményünk 
szerint sok helyen célszerű, mert az elöl
járóság tevékenységét csak fokoztatja az, 
ha nincs kitéve annak, hogy egyesek aljas 
bosszúja következtében anyagi kárt fog 
szenvedni.

A 66. §. a jegyzők fizetésének meg
állapításával foglalkozik, kimondja, hogy a 
fizetés a természetben kiszolgáltatandó la
káson túl — 400 írtnál kevesebb nem le
het, s hogy ezen fizetést az, a hol a község 
anyagi viszonyai engedik, a törvényhatóság 
a község ellenére is fölemelheti 600 írtig ;

az eddig megállapítva volt fizetést 
alábbszállitani nem lehet. — Végül e §. 
elrendeli még, hogy az elaggott jegyzők és 
a jegyzők özvegyei és árvái sorsának biz
tosításáról a törvényhatóság, szabályrende- 
letileg alkotandó nyugdij-intézet által gon
doskodni tartozik.

Körülbelül ugyanezen intézkedéseket 
tartalmazta a régi törvény 67. §-a is, azon 
kivétellel, hogy ez nem adott jogot a tör
vényhatóságnak a jegyzők fizetésének, a 
község ellenére és emelésére.

A 67. §. a községek körjegyzőinek 
fizetéséről és alkalmazásáról intézkedik.

Egészen uj intézkedéseket találunk az 
elöljáróság választása tekintetében az uj 
törvény 68. §-ábán, mert mig a régi törvény 
69. §-a kimondja, hogy nagy községekben 
az összes elöljáróságot a választó közönség 
választja, inig az uj törvény szerint a jegy
zőket és a községi orvost a képviselő-tes
tület.

Dr. Ragályi ügyvéd szónoki hévvel szólott 
Széllé járásbiróhoz, kinek hosszú éltet kívánt; 
majd dr. Zaary Ragályit éltette; Széllé Zsig
mond Rátkai László ügyvédre, mint az iskola 
szék világi elnökére lelkes szavak közt emelte 
poharát; Keller plébános Spiesz apátot éltette ; 
Szekeres elmés ötletekkel fűszerezett beszédben 
kívánt boldogságot Keller Lajos mindszenti 
plébánosnak, ki hasonló szavak kíséretében vi
szonozta Szekeresnek a jó kivánatokat.

Politzer izraelita tanító, az izraelita kö
zönség nevében szép szavakban tolmácsolta ér
zelmeit, kiemelte az ünnepelt abbeli érdemeit, 
hogy ő volt az, ki midőn még az izraelitáknak 
községünkben iskoláik nem voltak, készségesen 
fogadta be az izraelita mindkét nembeli gyerme
keket iskolájába s azokat minden dij nélkül lel
kesen tanította.

Szóltak még mások is, s mindegyiknek szavai 
a benső érzelem s öröm tolmácsai voltak.

K

van
hogy azs

(Folyt, köv.)

Levelezés.
Danaföldvár, 1886. dec. 14.

Tekintetes Szerkesztőség !
Engedjék meg, hogy — mint becses 

lapjuk egyik előfizetője s olvasója — a „Mind
szentiben is közzétehessetn azon ritka ünne
pélyt, mely f. é. dec. 12-én városunkban lefolyt.

E napon tűzetett fel Keller Antal veterán 
tanító mellére a király ő felsége által 52 évi 
tanító fáradozása elismeréséül adományzott ér
demkereszt.

A bankett alatt a helybeli dalárda énekelt 
mondani is felesleges, hogy dáliáikká! sürü 
tapsokat arattak.

Ebéd végével a beérkezett üdvözlő távi
ratok olvastattak fel, üdvözlő táviratot küldtek 
a többi között: Haragó József plébános Szebeny- 
ből, Ivánkovics Imre és neje Mindszentröl, 
Kárpáthy Endre polg. iskolai igazgató Lőcséről, 
Magyar Zsigmond plébános Tolna-Szántóról, 
Eiszrich György Mindszentről, Roth tanító 
Sárosdról, s még számos üdvözlő iratok, miknek 
felolvasása nagyban fokozta a különben is de
rült hangulatot.

Végre azon óhajjal zárom be rövid tudó
sításomat, hogy a városunkban közszeretetben 
álló kitüntetett ősz tanítónk éljen meg soká.

„Legyen nyert érdemkeresztje égre ható 
fénysugár, legyen öröm, vigság, a mi még e 
földön reá vár.u

Az érdemjel feltüzésével felsőbb hatóság 
áltál Spiesz paksi apát lett megbízva, ki is 
a fentjelzett nap reggelén városunkba érkezett, 
magával hozván a koronás érdemkeresztet.

A

Az ünnepély reggel 9 órakor vette kezde 
tét a plébánia templomban.

A templom zsúfolásig tömve volt a részt
vevőkkel.A 69. §. kimondja, hogy a jegyzők 

és orvosok élethossziglan, az elöljáróság 
többi tagjai úgy, a segéd-és kezelő-személy
zet tagjai 3 évre választatnak, s hivatalaik
tól csak fegyelmi határozattal mozdíthatók 
el ; s hogy azon elöljáró, kinek megbíza
tása lejárt, a hivatalával járó kötelessége
ket mindaddig teljesíteni tartozik, mig he
lyébe lépendő utóda a hivatalt el nem 
foglalta.

Az ünnepélyt Spiesz apát ur nyitá meg 
szívhez szóló s hazafias érzettől áthatott magas 
röptű beszédével, melyet az ünnepelthez intézett, 
s mely közben megbízatásához képest, feltüzé 
mellére az érdemkeresztet.

A templomi ünnepély másik fénypont
ját képezte a Novák János főéneklészünk által 
készített alkalmi offertorium, melyet szerző maga 
énekelt, s széles körben kedvelt, csengő bari
tonja kellemesen kapta meg a jelenvoltakat.

A templomi ünnepély után a dekorált ősz 
tanférfiu az ez alkalomra Pintér Károly ur ál
tal ízlésesen díszített,

Augur.

Csongrádvármegye törvényható
sági bizottságának a folyó 1886. 
évi december hó 21-én és következő 
napjain Szentesen megtartandó rend
kívüli közgyűlésén elintézendő 

tárgysorozata.

E §-ban uj csak az utolsó intézkedés, 
mert a jegyzői hivatal állandóságát már a 
régi törvény 70. §-a,
1876. XIV. t.-c. kimondotta.

s az ünnep eltnek, — 
Lehrer tanítónk által készített, — sikeres arc
képével díszített tanterembe kísértetett, hol a 
tisztelgéseket fogadta.

A helybeli tanítói kar érzelmeit a veterán

orvosét pedig azaz

1. Az állandó bíráló választmány jelentése, a várme- 
megyei bizottsági tagok megválasztásáról, a teljes névjegyzék 
beterjesztése mellett.

Ezzel kapcsolatban a közigazgatási bizottságból kilépő 
5 tag helyett ajaknak választása.

2. A vármegyei központi választmány megválasztása.
3. A vármegyei állandó választmány megválasztása.
4. A vármegyei állandó bíráló választmány meg-

Nem kis jelentőségű változás van az 
uj törvény 71. §-ában, eltérőleg a régi tör
vény ugyanazon szakaszától, miután a régi 
törvény 71. §-ának azon intézkedését, 
hogy kis községekben a bírói hivatalt cs ik 
rendkívüli akadályoztatás eseteiben lehet 
visszautasítani s a megválasztott községi 
lakos 100 forintig terjedhető büntetés sú
lya alatt legalább egy évig viselni tartozik 
hivatalát, az uj törvény 71. §-a a nagy 
községekre is — minő például Mindszent 
is — kiterjesztette. — Kimondja azonban 
a törvény, hogy rendkívüli akadályoztatás 
eseteiben, a megválasztottak indokolt fo
lyamodására, az alispán megadhatja a fel
mentést, mit ha megtagadna, határozata 
a törvényhatósághoz iellebezhető ; s az a 
ki bírói tisztséget már egy éven át viselt
v«gy a birakot lefizette- nem kötelezhető, 6_ lnint fiatal fdldv4ri k4pl4n> az Ünnepeltet, 

hogy tovább viselje vagy hat ev le- mint fiatal tanítót megismerte ; beszédje végén
pedig az általa mindig szeretett tanítót 10 drb.

kartársnak Jéhn Ferenc tanító mélyen átérzett 
szavakban tolmácsolta, s beszéde közben át- 
nyujtá az ünnep eltnek a tanitókar által fel
ajánlott fényes kiállítású emlék albumot.

Délben bankett volt a kaszinó disztermé-
választása.ben, melyen mintegy 120—130-an vettek részt.

Az 5-ik fogásnál megeredtek a pohár kö
szöntők. Ezek sorát az ünnepelt nyitotta meg, 
éltetvén a pápát, királyt, megyés püspököt, 
Spiesz paksi, s Nagy János dunafoldvári apáto
kat, az iskolaszéket, s a városi közönséget.

Lehrer tanító jól átgondolt beszédben szó
lott az ünnepekhez a tanítói kar nevében.

Majd Dunaföldvár agg főpapja, a tanügy 
szeretője s a tanítók mindig lelkes pártfogója 
emelkedett fel s a hallgatóság feszült figyelme 
közt szólott az ünnepekhez ; a beszéd rövid 
világot vetett úgy a szónok, mint az ünnepek 
életének főbb mozzanataira, félszázad esemé
nyeit recapitulálta szónok, kezdve onnét, midőn

5. Az igazoló választmány megválasztása.
6. A közegészségagyi bizottság megválasztása.
7. A községjegyzői szigorló bizottság megválasztása.
8. A lóavatási bizottság megválasztása.
9. Csongrádi város képvisklő-testületének kérelme, a 

Félegyházától Csongrádiig, esetleg a Böldirévig építendő helyi 
érdekű vasat építési költségeihez való hozzájárulás iránt. 
Egyszersmind ugyanezen vasat létesítése felett létrejött szer
ződésnek jóváhagyása és annak nagym. m. kir. belügyminisz
tériumhoz leendő felterjesztése iránti kérelme.

10. A nagym. m. kir belügyminjszterium 61347. sz. a. 
kelt intézménye, m lylyel a megyének 1887. évre szerkesztett 
kölcségvetése előirányzatát leküldi.

11. Ugyanannak 63321. sz. a. kelt intézménve, mely- 
lyel a szentesi megyei székép ül étnél észlelt különböző hi
ányok és építési hibák helyreállítására vonatkozó költség
tervet leküldi.

12. Ugyanannak f. é. 61732. sz. a. kelt intézvénye 
a szentesi megyei székházépitési ügy végleges lebonyolítása 
tárgyában. És ezzel kapcsolatban a községek által a székház
alapra 1387. évre fizetendő járulék megállapítása.

*

forgása előtt újból elválallja.
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gyulása teljesen ki van zárva. E találmány ter
jesztését az első magyar lámpagyár részvény- 
társaság vette kezébe Budapesten, és óhaj tandó 
volna, ha vidéki kereskedőink is sietnének ez 
áldásos találmányt vidékükön meghonosítani. 
Az ily készülék ára mindössze 25 írt és 40 kr. 
és igy a legszegényebb ember által is be
szerezhető.

13. Ugyanannak 61919. sz. a. kelt intézvénye az állam 43. Dorosma város elöljáróságának kérelme Eszes
részére 1886. évben engedély mellett termelt dohány bevál- Mátyás csongrádi lakossal beltelek felett kötött adásvételi- 
tásához szükséges politikai biztosok kirendelése iránt.

14. A nm. m. kir. belügyminisztériumnak 23354. sz. 
a. kibocsátott körrendeleté, a községekben a pénztárkezelés 
és számvitel módjának szabályozása tárgyában.

15. Ugyanannak 67874. sz. a. kelt intézvénye, Huszita 
Károly vmegyei t. b. aljegyzőnek a vmegye közönsége által 
megszavazott 300 frtnyi jutalom díjra vonatkozólag.

16. Ugyanannak 28274. sz. a. kelt intézvénye a szem
csés köthártyalóbban szenvedők gyógykezelésének államilag 
eendő eszközlése tárgyában.

17. A nm. m. kir. honvédelmi minisztériumnak 48870.

szerződés jóváhagyása tárgyában.
44. A megyei számvevőség véleményes jelentése Forgó 

Imre csongrádi lakos és volt gazdasági tőke-gazda számadá
saira vonatkozólag.

45. Szentes város kérelme eladott háztelek felett kö
tött szerződés jóváhagyása tárgyában.

46. Ifj. Abaffy Zsigmond vmegyei írnok kérvénye 40 
frt fizetési előleg engedélyezése iránt.

47. Csongrádi Gábor közigazgatási gyakornok kérelme 
augusztus havi fizetésének kiutalványozása iránt.

48. Csongrád vmegye közp. segéd- és kezelő-személyze- 
ténak kérelme fejenkénti 50 frt drágasági pótlék megadása 
iránt.

Vidéki hírek.
Kis-Kun-Halas. Jó ideje annak, hogy 

megemlékeztünk több halasi lakos azon elhatá
rozásáról, hogy „népbankot4* alapítanak, gazdag 
város, vidék a halasi, mit sem véltünk tehát 
természetesebbnek, minthogy ott egy pénzinté
zett létesítése akadályokba nem fog üt
közni.

sz. a. kelt rendelete 1887. évi ujoncállitás keresztül vitele 
tárgyában.

18. A nagyra, m. kir közm. és közi. minisztériumnak 
44723. sz. a. kelt intézvénye, melylyel a vmegyei közmunka 
szabályzatot jóváhagyási záradékkal e látva leküldi.

19. Ugyanannak 39939. sz. a. kelt intézvénye, mely- 
lyel tudatja, hogy a sövényháza-szegedi ármentesitő társulat 
önkormányzati jogának visszanyerése következtében a nevezett 
társulat ügyeinek vezetésével megbízott Kállay Albert kor
mánybiztosi állásától felmentetett.

20. A nagyra, m. kir földm. ipar és kereskedelem
ügyi miniszerium 60982. sz. a. kelt intézvényt az évenként

Szentesen, 1886. december 7-én.
Stammer S ándor

alispán.

Helyi és vegyes hírek.
— Ipolyi Arnold püspök sírkövét a nagy

váradi székesegyház kriptájában a temetés után 
azonnal elhelyezték. E sírkő egy fekete már
ványlap, melyen fent Krisztus monogramja lát
ható. A felirat a következő : „Itt várja a fol- 
tárnadást Ipolyi Arnold volt váradi püspök, bziile - 
tett 1820. október 20-án, meghalt 1886. decem
ber 2-án. Az örök világosság fényeskedjék neki.44 
Alul a kövön egy szájában olajágat tartó ga
lamb van bevésve.

— Csongrád vármegye törvényhatósága 
folyó hó 21-én és következő napjain tartja ez 
évben utolsó közgyűlését. Az érdekes tárgysoro
zatot lapunk más helyén közöljük, folhiván 

illetők és érdeklődők figyelmét.
— Lopott lólevelek és marhaj áriatok. A 

dárdai körjegyzői hivatalba betörtek és onnan 
az egész „paksus44 készletet elvitték, bizony ára 
nem becsületes emberek tették, hanem lókötök és

Mint azonban e hó 6-án tartott alapítói 
gyűlés eredményéről értesültünk, a „népbank44 
nem alakittatik meg részvényesek, hiányán. 
„Kedvezőtlen gazdasági viszonyokat44 tekintet
be vévén, ez irányban a további eljárás be- 
szüntettetett.

Talán ép a jelzett rósz viszonyok oka an
nak is, hogy az ott tartózkodó, iparkodó szín
társulatot nem részesítik a halasiak kellő párto
lásban, egyéb nevezetes újdonság a városban 
nincs.

megejteni szokott bika vásárlások tárgyában.
21. Ugyanannak 39204. sz. a. kelt rendelete az ipar

kamarai tagok megválasztása tárgyában.
22. Ugyanannak 13723. sz. a. kelt intézvénye a kézi

zálog kölcsön üzletekben szedhető kölcsön dijak tárgyában.
23. A nm. kir vallás és közoktatási minisztérium 24229. 

sz. a. kelt intézvénye melylyel értesít, hogy a Horgosi 
Kárász Anna-féle ösztöndíj alapítványról 1884. évben veze
tett számadás jóváhagyása tárgyában intézett leirata.

25. A budapesti kereskedelmi- és ipar-kamara elnök
ségének értesítése, melylyel a csongrádmegyei ipartanácsba, 
az ipar-kamara részéről egy évre megválasztott tagok név
jegyzékét közli.

Ezzel kapcsolatban a megyei ipartanács tagjainak 
megválasztása.

26. A brassói kereskedelmi és iparegyesületnek a had
honvédség szállítmányainak decentralisation tárgyában

Szeged. Sok jó újság rövid időn. „A 
zentai vicinális vasút épitettik44, hir járta be 
gyorsan a várost, felvillanyozva sok családot. 
Szeged a pest-zimonyi vaspálya létesítése által 
sokat, igen sokat vesztett, a vesztességet fogja 
némileg pótolni a zentai pálya. Lassan bár, de 
Szeged még is halad és maholnap gócpontja 
lesz az alföldi vasútaknak. A napokban nyílt 
meg a magy. kir. államvasutak városi menetjegy 
irodája. Kzen irodában minden Szegedről induló 
vonathoz a jegyek már 48 órával a vonat el
indulása előtt vehetők és pedig ugyanazon áron, 
mint a vasúti pénztáraknál.

A 3-ik egyetem ügye is folyton kisért, 
hihető, hogy Szegedet nem mellözendik, s helye
sen, mert mig Szeged az alföld metropolisának 
tekintiet.ő ma is, védbástyája leend mindenha a 
magyarságnak.

A városi színházhoz szerződtették legutóbb 
Enyvári Saroltát és Prátainé Garai Annát, kik 
sikeresen vendégszerepeitek a közelmúlt időben. 
Fratta Vilma mindinkább kedvencévé lesz a 
közönségnek és ha igy Imi ad Aradi, társulata 
javításával, hát megérjük, hogy teli ház előtt 
játszanak a szegedi színészek.

arra
az

sereg s
az országgyűlés képviselőházához intézett felirata.

25. Nyitravármegye közönségének a magyar nyelvnek 
diplomatikai használatban leendő érvényesítése céljából az 
országgyűlés képviselőházához intézett felirata.

28. Mármarosvármegye közönsége Hollósi István ottani

azok társai.
— Óvintézkedés a kolera ellen. A szolga- 

biró rendeletet bocsájtott ki, mely szerint a 
Pestmegyéböl hazaérkező kubikosok mcgvizs- 
gálandók.

megyei bizottsági tag felebbezéset, melyben Mármaros vmegye 
közgyűlésén a megye törvényhatósága által elfogadott két 
rendbeli indítványt, minta polgári jogok korlátozására célzó
kat megsemmisittetni kéri, tudomás végett közli.

29. A magy. tudományos akadémia értesítése Dóvay 
Ferenc kir. tanfelügyelő 1884. 1885. évi jelentésének az in
tézet könyvtárában történt letétele tárgyában.

30. A községi számadások megvizsgálására hivatott, 
gyűlés elnökének Algyő község részére leendő megvá-

— Vadászat. Őrgróf Pallavicini Sándor ur
ő méltósága a múlt héten tartotta meg 
kott téli vadászatot terjedelmes birtokán. Ven
dégei voltak : Apponyi Géza gróf, Majláth Jó
zsef gróf, Hardegg gróf, Pallavicini Ede őrgróf, 
Horváth Gyula kormánybiztos, Stammer Sándor 
alispán. A homokos földeken csak még lehető 
volt a vadászat, a rétek azonban a sár miatt 
járhatlanok voltak. A vadászat eredménye kielé
gítő volt.

a szo-

lasztása.
31. Szentes város hatóságának szervezeti szabályren

delete. Ezzel kapcsolatban a vmegyei tiszti ügyésznek 
vonatkozó jelentése.

32. Soós Pál vmegyei t. ügyész jelentése a ló, szar
vasmarha és sertéstenyésztés érdekeinek előmozdítása iránt 
alkotott vmegyei szabályrendelet átvizsgálásáról.

33. Tápé község közgyűlésének 19. sz. a. egy irnoki 
állás szervezése elvetésével kozott határozata megváltoztatása 
iránt, Hegedűs István ottani községi jegyző által beadott 
felebbezés

erre

— A szentesi dal- és zene-egylet Pallavi
cini Sándor őrgrófot tiszteletbeli tagjává válasz
totta. E körülményt a dalárda Stammer Sándor 
alispán — mint elnök, vezetése mellett testületi
leg hozta tudomására örgróf ur ő méltóságának? 
ki is e megtiszteltetést köszönettel fogadta. A 
vonatkozó okmány rövid időn elkészül és mint 
halljuk, igen díszes kiállítású leend.

— Fontos találmány. Egy ép oly fontos, 
mint az emberiségre nézve áldásos találmányról 
adhatunk hirt olvasóinknak. A ki a lapokat 
figyelemmel szokta olvasni, annak bizonyára 
tudomása lesz azokról a gyakori, csaknem 
mindennapi szerencsétlenségekről, melyeket a 
lámpák feldölése, vagy a petróleum felrobba
nása mindenütt előidézni szokott. Hogy hány 
ember és mennyi vagyon esett már áldozatul a 
kőolajnak, hogy hány családot fosztott meg ke
nyérkeresőjétől, hány ember lett már nyomo
rékká egész életére, annak csak a mindenható a 
megmondhatója. És ezeken a borzasztó állapo
tokon van hivatva segíteni az uj találmány, 
mely rövid idő alatt a falusi pór kunyhójában 
ép úgy fel lesz található, mint a szalonok!) :i. 
A találmány egy önmozgó rézsisakból áll, mely 
minden széles bólü lámpára alkalmazható. Tu
lajdonsága az, hogy ha a lámpa feldől, a ka
nóc azonnal kialszik, még mielőtt a lámpa az 
asztalon vagy a földet érinti úgy, hogy ha a 
lámpa eltörik is, a robbanás vagy az olaj meg-

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PaL és SZOBOTKA GUSZÁV.

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ egyesület.

34. Szegvár község képviselő-testületének 69. sz. a. 
a célbavett másod aljegyzői állás betöltése mellőzésével, egy 
jegyzői segéd állomás létesítése tárgyában 
tározata.

hozott ha- faaaaaiaaasjsiaiaí!
I Bmnni kelméket |

35. Vármegyei t, ügyészi jelentés Cékus Andor doros- 
mai lakosnak a tiszáninneni j. szolgabirósága 3340—86. sz. a. 
hozott végzés illetve a Dorosmán 1886. aug. 3l-én megtar
tott alakuló községi képviselő-testületi ülés határozatai ellen 
érvényesített felebbezése tárgyában.

36. A Tiszáninneni j. főszolgabírójának jelentése Öt- 
tömös pusztának tényleg Sándorfalva községhez megejtett 
csatolásáról.

IIeleg’aóű.s eszi és téli
öltözetekre.

3'10 métert kitevő szelvényekben mindegyik épp 
egy férfi öltözetre elégséges. 4 frt 80 kros igen 
finom, 7 frt 75 kros legfinomabb, 10 frt 50 kros 

legesleglinoraabbat
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&37. Tápé községnek szervezeti települési és szegény
ügyi szabályrendeletei. Ezzel kapcsolatban a vmegyei t. ügyész
nek ezek érdemében adott jelentése.

38. Sándorfalva községnek hetivásárok engedélyezése 
iránti kérelme.

39. Algyő községnek 1887. évre szerkesztett kölcség- 
vccési előirányzata. Ezen kívül még a községektől beérke
zendő kölcségvetések.

40. A vmegyei pénztárnak Hódi Pál h. ellenőrtől át
vétele és annak Vecseri Imre megválasztott ellenőr kezéhez 
lett átadásáról szóló jelentés.

41. Tót József dorosmai lakosnak a Dorosma város 
képviselő-testüLte által 1886. évi szeptr. hó 16-án hozott 
összes határozatok megsemmisítése iránt érvényesített felleb
bezése. Ezzel kapcsolatban ez ügyekre vonatkozó vmegyei 
tiszti ügyészi jelentés.

42. Csemegi Antal főszolgabíró jelentése a kisteleki 
községi jegyzők fizetésének a szabályrendeletben történt be- 
jgtatása tárgyában.

valódi gyapjúszövetből sm Palmerston és 3op téli :abátokn méterje 
frt 2"50 egész ‘j fittig. — X.oden frt 2'25 egész 
3 írtig. Női posztók méterje frt 1*25 krtól 2"50 

krig, megküld bárkinek is post.iutánvót mellett:
Feint a oh-Fabrik. J-Nie doriaga
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& 11 Ú Lf M.4 INyilatkozat. A fentebbi cég szövetei szi
lárd és izléstoljes kivitel, valamint kiváltképpen! 
tartósság által tűnnek ki. Ezok elismert megbízható 
szilárdsága és rendkívüli munkaképessége egyszer
smind aziránt is kezességet nyújt, miszerint csakis 
a legjobb áru s pontosan a választott minták sze
rint lesz szállítva. Kívánatra font.ibbi raktár .min

es bérmentve szolgál.
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Mindszenten, 1886. nyomatott Diamant és Gaál könyvnyomdájában,.


